

(<http://www.amna.gr>)

Κατηγορίες / Ρεπορτάζ

Διάλογος για την ανάπτυξη στην 1η Σύνοδο της Θεσσαλονίκης



Like

Send

Share

Tweet

(print.php?id=3189)

Πέμπτη, 13 Οκτωβρίου, 2016

Τελευταία ενημέρωση: 21:18

Με στόχο να καθιερωθεί ως ένας νέος θεσμός διαλόγου υψηλού επιπέδου για την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης, της Βόρειας Ελλάδας και της χώρας, και με σύνθημα την επιτάχυνση της προόδου της ελληνικής οικονομίας ξεκίνησε σήμερα και θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή η 1η Σύνοδος Θεσσαλονίκης (Thessaloniki Summit 2016)

Γ. Σταθάκης: Με ρυθμό 2,5%-3% θα αναπτυχθεί το 2017 η ελληνική οικονομία

Την πρόβλεψη για ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας με ρυθμό 2,5%-3% το 2017 επιβεβαίωσε εκ νέου σήμερα, από τη Θεσσαλονίκη, ο υπουργός Οικονομίας, Γεώργιος Σταθάκης, επικαλούμενος την πορεία των οικονομικών δεικτών στη διάρκεια των τελευταίων τριών τριμήνων, ενώ εξέφρασε την πεποίθησή ότι σύντομα θα ολοκληρωθεί η ένταξη στην ποσοτική χαλάρωση.

Μιλώντας στην 1η Σύνοδο της Θεσσαλονίκης, που διοργανώνει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), σε συνεργασία με την εταιρεία "Συμείων Τσομώκος ΑΕ", ο κ. Σταθάκης επισήμανε: "Το δεύτερο τρίμηνο 2016 είναι το πρώτο, στη διάρκεια του οποίου έχουμε θετικό πρόσημο σε σχέση με αμέσως προηγούμενο. Υπάρχει βεβαιότητα ότι η ίδια πορεία θα συνεχιστεί και στο τρίτο τρίμηνο, με ισχυρές ενδείξεις και για το τέταρτο. Η εικόνα τριών διαδοχικών τριμήνων με θετικό πρόσημο θεωρείται τάση που διαμορφώνει πλέον μονιμότερη προοπτική για την οικονομία".

Σε ό,τι αφορά τα "κόκκινα δάνεια", ο κ. Σταθάκης επισήμανε ότι οι τράπεζες έχουν πλέον στα χέρια τους όλα τα εργαλεία για να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα. Πρόσθεσε ότι οι στόχοι έχουν τεθεί και είναι διατυπωμένοι μέχρι το 2019 και αφορούν την απομείωσή τους κατά 40% έως το τέλος αυτής της περιόδου. "Το πρόβλημα των κόκκινων δανείων φαίνεται να μπαίνει για πρώτη φορά σε ένα πλαίσιο σταθερής διαχείρισης με προοπτική αποκλιμάκωσής τους τα επόμενα τέσσερα χρόνια" πρόσθεσε.

Σχετικά με το πρόγραμμα δημοσιονομικής σταθεροποίησης, επισήμανε ότι με βάση τις επιδόσεις του 2015-2016 αυτό εφαρμόζεται και έχει αποτελέσματα. "Δεν υπάρχουν αποκλίσεις, είναι ένα στέρεο πρόγραμμα δημοσιονομικής προσαρμογής. Υπάρχει ισχυρή βεβαιότητα ότι ο βασικός στόχος για δημοσιονομική σταθεροποίηση και τον τρόπο κατανομής των βαρών δείχνει να προχωράει ακριβώς όπως είχε σε αδρές γραμμές σχεδιαστεί" είπε χαρακτηριστικά.

Για τη σταθερότητα του χρηματοπιστωτικού τομέα, σημείωσε πως σύντομα αναμένεται και η ένταξη στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης, "που συμβολίζει την πλήρη επιστροφή του ελληνικού τραπεζικού συστήματος στην κανονικότητα".

Σχετικά με τις μεταρρυθμίσεις που αφορούν το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των επιχειρήσεων, ο υπουργός επισήμανε ότι "η κυβέρνηση βρίσκεται πολύ κοντά στην επίτευξη του στόχου για την ίδρυση επιχείρησης σε μία μέρα" και μάλιστα γι' αυτές που δεν απαιτούν συμβολαιογραφική πράξη στα κέντρα μίας στάσης. "Είναι έτοιμο το νομοσχέδιο και θα κατατεθεί εντός του Οκτωβρίου. Αυτή τη λειτουργία θα την πάρουν τα επμελητήρια" κατέληξε. _

Με το ΕΣΠΑ και πέντε νέα χρηματοδοτικά εργαλεία αξιοποιείται το θετικό momentum για την ελληνική οικονομία, σύμφωνα με τον Αλ. Χαρίτση

Την πεποίθηση ότι πολύ σύντομα "θα έχει ενεργοποιηθεί το 50% του ΕΣΠΑ 2014-2020, ποσοστό που αντιστοιχεί σε αξιοποίηση κοινοτικών πόρων ύψους 9 δισ. ευρώ", εξέφρασε σήμερα, από τη Θεσσαλονίκη, ο υφυπουργός Οικονομίας, Αλέξης Χαρίτσης, ενώ πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση είναι έτοιμη να αξιοποιήσει μέσω του ΕΣΠΑ το θετικό momentum που δημιουργείται στην ελληνική οικονομία.

"Η απορρόφηση του ΕΣΠΑ 2007-2013 κράτησε την οικονομία το 2015 και το τέταρτο τρίμηνο εκταμειώθηκαν 5 δισ. ευρώ, αφού είχαν εξυγιανθεί τα προγράμματα και είχαμε διαπραγματευθεί την αλλαγή των κανονισμών του ΕΣΠΑ με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με αποτέλεσμα να είμαστε πρώτοι στην ΕΕ σε ό,τι αφορά την απορρόφηση κοινοτικών πόρων" σημείωσε και πρόσθεσε ότι, πέρα από το ΕΣΠΑ, στόχος της κυβέρνησης είναι να μπορέσει να κινητοποιήσει κι άλλους χρηματοδοτικούς πόρους, καθώς οι πόροι του ΕΣΠΑ "είναι βεβαίως σημαντικοί αλλά πεπερασμένοι και δεν επαρκούν για την πλήρη κάλυψη του χρηματοδοτικού κενού".

Πέντε νέα χρηματοδοτικά εργαλεία θα έχουν ενεργοποιηθεί έως τον Μάρτιο 2017

Στο πλαίσιο αυτό ενεργοποιούνται πέντε νέα χρηματοδοτικά εργαλεία, εκ των οποίων τα τρία θα μπου στην αφετηρία μέχρι τέλους του 2016 και τα υπόλοιπα στο πρώτο τρίμηνο του 2017. Αναλυτικότερα, σύμφωνα με τον κ. Χαρίτση, στο τέλος του χρόνου (2016) θα έχουν ενεργοποιηθεί τα νέα ταμεία Συμμετοχών (Fund of Funds) κι Επιχειρηματικότητας, καθώς και το νέο πρόγραμμα "Εξοικονομώ". Ακολούθως, μέσα στο πρώτο τρίμηνο του 2017 θα ενεργοποιηθούν τα νέα ταμεία Υποδομών και Μικροπιστώσεων.

Αναφερόμενος ειδικά στο αναπτυξιακό Ταμείο Συμμετοχών (Fund of Funds), επανέλαβε ότι τη διαχείρισή του θα αναλάβει το Ευρωπαϊκό Επενδυτικό Ταμείο (EIF). Σημαντικό ρόλο θα έχει ωστόσο -όπως είπε- κι ο νέος δημόσιος αναπτυξιακός φορέας (που θα προκύψει από την αναβάθμιση των ΕΤΕΑΝ/ΤΑΝΕΟ). Το Ταμείο θα συγκεντρώνει επενδυτικά κεφάλαια από δημόσιους πόρους, από το EIF, άλλες επενδυτικές τράπεζες κι εξειδικευμένα ιδιωτικά funds. Θα ξεκινήσει δε με 200 εκατ. ευρώ συγχρηματοδοτούμενους πόρους.

Σε ό,τι αφορά το νέο Ταμείο Επιχειρηματικότητας (TEPIX), το οποίο θα μπει στην αφετηρία με αρχικό κεφάλαιο 400 εκατ. ευρώ (συγχρηματοδοτούμενους πόρους), διευκρίνισε ότι αυτό θα αφορά προϊόντα δανειακά και εγγυοδοσίας, ενώ διατύπωσε την εκτίμησή ότι με τη συμμετοχή και των τραπεζών τα κεφάλαιά του θα ξεπεράσουν το 1 δισ. ευρώ.

Η Ελλάδα είναι πυλώνας σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή, τόνισε ο Νίκος Ξυδάκης

Στο «ρευστό» και «ασταθές» περιβάλλον που επικρατεί στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και της Μ. Ανατολής και τους κινδύνους, αλλά και στις προκλήσεις που παρουσιάζονται για τη χώρα μας, αναφέρθηκε στα πλαίσια της τοποθέτησής του στο «Thessaloniki Summit 2016», ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Ξυδάκης.

Ο κ. Ξυδάκης τόνισε ότι η Ελλάδα «με τη σταθερότητα που τη διακρίνει», με την πολύχρονη παράδοση του κοινοβουλευτισμού και δημοκρατίας και με την ιδιαίτερη φυσιογνωμία της, «μπορεί να προβάλλει αυτονόμως και αυτοφώτως» ως ένας κόμβος πολιτισμού, ποιότητας γνώσης και αριστείας, κι αυτό είναι ένα «στοίχημα» που δεν το έπαιξε νωρίτερα η χώρα, αλλά «ακόμη και μέσα στην κρίση» υπάρχουν τα εργαλεία.

Έφερε ως παράδειγμα, το πώς το κράτος μπορεί να συνεισφέρει στην οικονομία το ξεμπλοκάρισμα την έκδοσης βίζας στη Ρωσία, με τις κατάλληλες ενέργειες μέσα σε ελάχιστο χρόνο, και πρόσθεσε:

«Θεωρώ ότι και η εξωτερική πολιτική πρέπει να εξυπηρετεί αυτό το στρατηγικό στόχο της παραγωγικής ανασυγκρότησης του κράτους, της Ελλάδας της οικονομίας και της δημοκρατικής αναγέννησης του κρατικού μηχανισμού, να φτιαχτεί ένα κράτος, το οποίο θα είναι υπηρέτης του πολίτη, υπηρέτης του ελεύθερου παραγωγού πολίτη και υπηρέτης των παραγωγικών δυνάμεων της κοινωνίας, κι όχι ένα κράτος - μηχανισμός εξυπηρέτησης του παρασιτισμού και της πλουτοκρατίας».

«Ζούμε σε μια πολύ ρευστή εποχή» είπε ο κ. Ξυδάκης και πρόσθεσε: «Η Μεσόγειος αυτή τη στιγμή είναι η πιο θερμή, γεωστρατηγικά και γεωπολιτικά, ζώνη του πλανήτη». Τόνισε ότι έχουν δημιουργηθεί «μαύρες τρύπες» στο χάρτη, με τη Λιβύη να μη συγκρατεί πια τους ανερχόμενους πληθυσμούς από την υποσαχάρια Αφρική, τη Συρία και το Ιράκ που καταστράφηκαν από τους πολέμους, καθώς μια «πηγή αστάθειας» στην Ουκρανία, στη Μαύρη Θάλασσα. «Αυτά τα σημεία εξάγουν αστάθεια και ειδικά η Μ. Ανατολή εξάγει προσφυγιά, φτώχεια και τρομοκρατία» είπε ο κ. Ξυδάκης και πρόσθεσε ότι η χώρα μας «που βρίσκεται στη μία πλευρά αυτού του τριγώνου» και παρά την οικονομική κρίση την τελευταία εξαετία «στους άλλους όρους μπορούμε να πούμε ότι είναι ένας πυλώνας σταθερότητας».

«(Η Ελλάδα) Έχει κοινωνική συνοχή, μια αξιοθαύμαστη εθνοτική ομοιογένεια, παρατηρείται μια αρραγής συνθήκη, κατάσταση ασφάλειας, ως προς τις σύγχρονες τρομοκρατικές απειλές και μπορούμε να πούμε, χωρίς δισταγμό, χωρίς επιφυλάξεις, ότι έχει και πολιτική σταθερότητα» είπε ο κ. Ξυδάκης και πρόσθεσε: «Αυτή είναι η προίκα μας αυτή τη στιγμή, αλλά η γειτονιά μας είναι δύσκολη».

Η εξωτερική πολιτική της χώρας πρέπει να αποκτήσει μια λευκή βίβλο τόνισε ο Γιώργος Κουμουτσάκος

Στις «ατυπικές» συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί στο νέο διεθνές και περιφερειακό περιβάλλον και δεν επιτρέπουν την αναπαραγωγή «εύκολων στερεοτύπων» στην εξωτερική μας πολιτική, αλλά και στις θεσμικές αλλαγές που χρειάζονται, ώστε η χώρα να ανταποκριθεί στις νέες προκλήσεις, αναφέρθηκε, μιλώντας στο «Thessaloniki Summit 2016», ο βουλευτής και εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ Γιώργος Κουμουτσάκος.

«Η Ελλάδα είναι μια χώρα σε κρίση, μέσα σε μια εποχή με κρίσεις. Αυτή δεν είναι μια εύκολη εξίσωση» σημείωσε ο Γιώργος Κουμουτσάκος, λέγοντας ότι ασφαλώς «η ανόρθωση της οικονομίας γίνεται κεντρικός στόχος και στην εξωτερική πολιτική», αλλά έως ότου συμβεί αυτό, το θέμα είναι «πώς με λιγότερα μέσα, θα επιτελεστούν οι ίδιοι στόχοι» στην εξωτερική μας πολιτική.

Ο Γιώργος Κουμουτσάκος αναφέρθηκε στην «αστάθεια» που επικρατεί στη Μ. Ανατολή, που σπαράσσεται από πολέμους, τρομοκρατία και επιτείνει το προσφυγικό και από την άλλη την κατάσταση που επικρατεί στην Ευρώπη, με το Brexit, την τάση αμφισβήτησης των ευρωπαϊκών αξιών, την άνοδο των ευρωσκεπτικιστικών δυνάμεων και την εικόνα που εκπέμπεται από την Ε.Ε. στις γειτονικές μας χώρες και ιδιαίτερα στα Δυτ. Βαλκάνια, σε σχέση με την ευρωπαϊκή τους προοπτική, η οποία επηρεάζει και τη χώρα μας και πρόσθεσε: «Η μεγαλύτερη αβεβαιότητα που αφορά την Ελλάδα είναι η πορεία της Ε.Ε. από εδώ και πέρα».

Ο εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ αναφέρθηκε επίσης, στον χειρισμό ζητημάτων που αφορούν και ευκαιρίες μέσα στην κρίση, π.χ. ζητήματα τεχνολογικής και οικονομικής συνεργασίας με περιφερειακές χώρες, όπως π.χ. το Ισραήλ και πρόσθεσε: «Δεν τα έχουμε πάει άσχημα μέχρι τώρα, αλλά αργούμε πάρα πολύ, αργούμε πάρα πολύ».

Υπογράμμισε ότι έχει έρθει η ώρα, η χώρα να σκεφτεί να προετοιμάσει και να αποφασίσει την δημιουργία ενός «εθνικού συμβουλίου ασφαλείας», που θα υπάγεται στον εκάστοτε πρωθυπουργό, το οποίο θα «διαβάζει» τις εξελίξεις και προτείνει τεκμηριωμένες θέσεις για τους βασικούς άξονες της εξωτερικής μας πολιτικής.

«Και σε κάθε περίπτωση, έχει έρθει, εδώ και πολύ καιρό, η στιγμή να αποκτήσει μια λευκή βίβλο εξωτερικής πολιτικής, η χώρα» είπε ο Γιώργος Κουμουτσάκος. Σημείωσε δε, ότι απαιτούνται σοβαρή αναβάθμιση και του ΥΠΕΞ, με ενίσχυση της εξωτερικής οικονομικής διπλωματίας και στόχευση, ώστε όλα τα υπουργεία και οι υπηρεσίες να εστιάζουν σε κοινούς στόχους, καθώς και η θέσπιση ενός υφυπουργού Εξωτερικών, πενταετούς ανανεώσιμης θητείας, καθώς πρόβλεψε ότι τα επόμενα χρόνια, ειδικά με απλή αναλογική, θα υπάρξουν κυβερνήσεις συνεργασίας στην Ελλάδα, ως «ένα μαξιλάρι ασφάλειας» για την συνέχεια της εξωτερικής πολιτικής, μεταξύ εναλλασσομένων κυβερνήσεων.

Μια χαμένη διετία θα στοιχίσει στην Ελλάδα η πολιτική της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, σύμφωνα με τον αντιπρόεδρο της ΝΔ, Άδωνι Γεωργιάδη

Μια χαμένη διετία θα στοιχίσει στην Ελλάδα η πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, αφού "αν όλα πάνε καλά", η χώρα θα επιστρέψει το 2017 στο επίπεδο όπου βρισκόταν το 2014, όπως επισήμανε σήμερα, από τη Θεσσαλονίκη, ο αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Άδωνις Γεωργιάδης. Μιλώντας από το βήμα της 1ης Συνόδου της Θεσσαλονίκης, την οποία διοργανώνουν σήμερα και αύριο ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) και η εταιρεία "Συμείων Τσομώκος ΑΕ", ο κ.Γεωργιάδης σχολίασε σε έντονο ύφος την ομιλία του υπουργού Οικονομίας, Γεωργίου Σταθάκη, που είχε προηγηθεί.

'Όπως είπε, η αναφορά του κ.Σταθάκη περί επιτυχημένης ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών ουδενία σχέση έχει με την πραγματικότητα, αφού η διαδικασία ήταν "πλήρως αποτυχημένη" και το γεγονός ότι η κυβέρνηση δεν το έχει ακόμη αντιληφθεί, συνιστά μεγάλο πρόβλημα για το μέλλον. Ο κ.Γεωργιάδης υποστήριξε ότι ήδη από τον Μάιο η κυβέρνηση πανηγυρίζει ότι έχει κλείσει το θέμα της πρώτης αξιολόγησης, ενώ αυτό δεν έχει ακόμη και σήμερα συμβεί. Πρόσθεσε πως όσοι ξένοι επενδυτές έβαλαν τα χρήματά τους στις ελληνικές τράπεζες, επειδή πίστεψαν ότι το θέμα της αξιολόγησης θα κλείσει εντός του χρονοδιαγράμματος που είχε εξαγγείλει ο πρωθυπουργός, έχουν χάσει το 70% όσων επένδυσαν, ενώ και το ελληνικό δημόσιο έχει απολέσει 25 δισ. σε αξία μετοχών.

Αναφερόμενος στην ασφαλιστική μεταρρύθμιση και απευθυνόμενος στους παρευρισκόμενους εκπροσώπους της κυβέρνησης, είπε ότι "όταν αυτή εφαρμοστεί από την 1η Ιανουαρίου του 2017 και έρθει η πρώτη πληρωμή με τον νόμο Κατρούγκαλου, θα γυρίζετε με το αυτοκίνητο στους δρόμους και θα ακούτε ομιωγές από τα μπαλκόνια". Πρόσθεσε ότι οι Έλληνες επιχειρηματίες είναι πλέον τόσο ηρωικοί, που δίπλα στο μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη πρέπει να στηθεί και εκείνο του 'Άγνωστου Επιχειρηματία.

Ερωτηθείς δε από τον πρόεδρο του ΣΒΒΕ, Αθανάσιο Σαββάκη, σχετικά με το τι σκοπεύει να πράξει η ΝΔ για να βελτιωθεί το επιχειρηματικό κλίμα, είπε ότι θα επιδιώξει να ξεκινήσει με μείωση φορολογικών συντελεστών ως αντάλλαγμα για την εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων και την περικοπή δαπανών, αλλά όχι αυτών που σχετίζονται με την υγεία ή την παιδεία. "Όπως είπα, μεταρρυθμίσεις όπως αυτές που είναι αναγκαίες για την τόνωση και της επιχειρηματικότητας, "δεν γίνονται επειδή θα ψηφιστεί ένας νόμος στη Βουλή, αλλά πρέπει αυτός που τις προωθεί να τις πιστεύει". Για αυτό, όλα πρέπει να γίνουν γρήγορα και "ν' αλλάξει ο πρωθυπουργός [...]" Όσο πιο γρήγορα γίνεται να έχουμε τον Κυριάκο Μητσοτάκη πρωθυπουργό" πρόσθεσε.

Πολιτικό χρώμα έδωσε στις διαδικασίες της Συνόδου και ο πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων, Βασίλης Λεβέντης, ο οποίος στον χαιρετισμό του επανέλαβε ότι τάσσεται υπέρ της απλής αναλογικής και διαβεβαίωσε ότι στο πρόσωπό του οι έντιμες προσπάθειες της βιομηχανίας θα βρουν το απόλυτο στήριγμα. Όπως είπε, απευθυνόμενος στους παρευρισκόμενους επιχειρηματίες, "μιλάει σε μια οικογένεια, αυτή της βιομηχανίας", που ουσιαστικά λόγω των πολλών προβλημάτων στη δραστηριότητά της, "δεν υπάρχει". "Αν μιλούσα στην οικογένεια των ανέργων, των συνταξιούχων ή των δημοσίων υπαλλήλων, το ακροατήριο θα ήταν μεγαλύτερο" κατέληξε.

«Η ευρωπαϊκή διάσταση πρέπει να είναι ενιαία απαραβίαστη και δεδομένη για την Ελλάδα» είπε ο Θ. Πάγκαλος

«Η ευρωπαϊκή διάσταση πρέπει να είναι ενιαία απαραβίαστη και δεδομένη για την Ελλάδα» είπε ο Θ. Πάγκαλος, μιλώντας στο «Thessaloniki Summit 2016» για τις προοπτικές της χώρας μας, μέσα στο σύγχρονο παγκόσμιο και περιφερειακό περιβάλλον και αναφερόμενος τις νέες προκλήσεις, που διαμορφώνουν συνθήκες αστάθειας στην ευρύτερη περιοχή μας, αλλά και ρευστότητας σε παγκόσμια κλίμακα.

Ο πρώην υπουργός σημείωσε ότι πρέπει η χώρα σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, να φροντίζει να ενισχύει τις διμερείς σχέσεις της με άλλα κράτη, στη βάση κοινών στόχων και επιδιώξεων, που μπορεί να είναι οικονομικοί, ενεργειακοί, ή γεωστρατηγικοί, για λόγους αμοιβαίου συμφέροντος, αλλά πρέπει επίσης να διατηρεί σταθερά τον ευρωπαϊκό της προσανατολισμό.

«Εγώ, νομίζω, ότι η ευρωπαϊκή διάσταση πρέπει να είναι ενιαία απαραβίαστη και δεδομένη για την Ελλάδα. Δεν υπάρχει τίποτε πέραν της Ευρώπης. Και δεν μπορεί, είκοσι έξι κράτη να μας λένε, «μαζέψτε τα δημόσια οικονομικά σας, πληρώστε τα χρέη σας, ελάτε σε μια ορθή διοίκηση των πραγμάτων, κάντε ιδιωτικοποιήσεις, κάντε επενδύσεις, να υπάρξει ανάπτυξη και να υπάρξει απασχόληση». Αυτό δεν έχουν τρελαθεί όλοι και μας το λένε κι εμείς κρατάμε την αλήθεια» είπε ο κ.

Πάγκαλος.

Η χώρα επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ, έχει ήδη χάσει δύο χρόνια, είπε ο βουλευτής της ΝΔ, Χρήστος Σταϊκούρας

«Η χώρα, επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ, έχει ήδη χάσει 2 χρόνια», είπε ο βουλευτής της ΝΔ, Χρήστος Σταϊκούρας, μιλώντας στην εκδήλωση "Thessaloniki Summit", υπογραμμίζοντας ότι για να σταθεροποιηθεί και πάλι η κατάσταση οι βασικές προϋποθέσεις, μεταξύ άλλων, είναι η διαμόρφωση μιας συνεκτικής και αποφασιστικής Κυβέρνησης, η οποία να διαθέτει ένα συγκροτημένο σχέδιο επανεκκίνησης της οικονομίας. Και η εμπροσθοβαρής προώθηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων στις αγορές προϊόντων και υπηρεσιών, ακόμη και πέραν αυτών που έχουν συμφωνηθεί στο 3ο Μνημόνιο.

Επιπλέον, ο πρώην υπουργός εκτίμησε ότι θα πρέπει να υλοποιηθούν οι αποκρατικοποιήσεις και να ενισχυθεί η ρευστότητα στην πραγματική οικονομία, με αξιοποίηση των διαθέσιμων ευρωπαϊκών κονδυλίων και την αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου. «Η σημερινή κυβέρνηση αδυνατεί να δημιουργήσει αυτές τις προϋποθέσεις. Η χώρα χρειάζεται μια άλλη κυβέρνηση», τόνισε ο κ. Σταϊκούρας, ενώ χαρακτήρισε επίσης απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάκαμψη της οικονομίας την εμπέδωση κλίματος εμπιστοσύνης που – όπως είπε - θα επαναφέρει καταθέσεις στο τραπεζικό σύστημα.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο κ. Σταϊκούρας παραδέχτηκε ότι οικονομικό πρόγραμμα «πανάκεια» για την αντιμετώπιση οικονομικής κρίσης δεν υπάρχει, επισημαίνοντας ότι το ανά περίπτωση κατάλληλο πρόγραμμα εξαρτάται από σειρά ενδογενών και εξωγενών, οικονομικών, κοινωνικών, πολιτικών, πολιτισμικών

παραγόντων και παραμέτρων. «Για την επιτυχία των Προγραμμάτων είναι απαραίτητη η εξασφάλιση της κοινωνικής συνοχής, η οποία απειλείται από την αύξηση της φτώχειας και της ανισοκατανομής του εισοδήματος», τόνισε, ενώ επανέλαβε ότι στο τέλος του 2014, η κατάσταση της οικονομίας είχε σταθεροποιηθεί, ενώ σήμερα – όπως υποστήριξε – εξακολουθεί να είναι ευθραυστή.

Ευρύτερες αρμοδιότητες και πλήρη οικονομική ανεξαρτησία των δήμων πρότεινε ο περιφερειάρχης Στ.Ελλάδας, Κ.Μπακογιάννης

Τη χειραφέτηση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης από την κεντρική διοίκηση με συνολική επανεκτίμηση των αρμοδιοτήτων της και την πλήρη οικονομική της ανεξαρτησία, πρότεινε ο περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, Κώστας Μπακογιάννης, από το βήμα της 1η Συνόδου της Θεσσαλονίκης (Thessaloniki Summit 2016), που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ).

Ο κ. Μπακογιάννης επισήμανε ότι το μοντέλο διοίκησης της χώρας, δομημένο πάνω στο ισχυρό κεντρικό κράτος, είναι αναχρονιστικό. «Σήμερα στην Ελλάδα η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν είναι ούτε τοπική, ούτε αυτοδιοίκηση», είπε, εξηγώντας ότι η κεντρική διοίκηση αναζητεί στο σύνολο της επικράτειας, λύσεις για προβλήματα τοπικά, όπως η ανεργία, ενώ η Τοπική Αυτοδιοίκηση αντιμετωπίζεται σαν το προστατευμένο ανήλικο, με άμεσες και έμμεσες οικονομικές επιχορηγήσεις και αυστηρούς κανόνες σε ένα ασφυκτικό πλαίσιο.

«Αυτό που χρειάζεται σήμερα η χώρα μας είναι η χειραφέτηση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και η πλήρης οικονομική ανεξαρτησία, που σημαίνει πολύ απλά, να μάθουμε να ζούμε με αυτά που εμείς έχουμε», είπε ο κ.Μπακογιάννης, υπογραμμίζοντας και ότι η οικονομική ανεξαρτησία των δήμων θα σημαίνει για το υπουργείο Οικονομικών την εξοικονόμηση 3 δισ. ευρώ, περίπου όσα εισπράττει σήμερα από τον ΕΝΦΙΑ.

Σε ό,τι αφορά την τοπική φορολογία, ο κ. Μπακογιάννης διευκρίνισε ότι έχει δύο συγκριτικά πλεονεκτήματα. «Το πρώτο είναι ότι η αυτοδιοίκηση θα είναι άμεσα υπόλογη στους δημότες και τους πολίτες για την παραμικρή δαπάνη. Το δεύτερο είναι ότι θα ισχύει επιτέλους η αρχή της ανταποδοτικότητας, δηλαδή οι δημότες θα γνωρίζουν πού πηγαίνουν τα χρήματά τους και πώς επιστρέψουν και αν επιστρέφουν σε αυτούς», εξήγησε.

Πρόσθεσε δε ότι επόμενο βήμα θα πρέπει να είναι μία συνολική επανεκτίμηση των αρμοδιοτήτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. «Είναι προφανές ότι το κεντρικό κράτος θα πρέπει να διατηρεί έναν οικονομικό και θεσμικό έλεγχο και εδώ η αυτοδιοίκηση πρέπει να κάνει την αυτοκριτική της, καθώς για πολλά χρόνια υπήρξε εστία διαφθοράς, σπατάλης και κακοδιαχείρισης», παρατήρησε.

"Να συμφιλωθεί η ελληνική κοινωνία με το παρόν και την αλήθεια" και να αναγνωρίσει την ανάγκη διαρθρωτικών αλλαγών, πρότεινε ο Ε. Βενιζέλος

«Αν διαμορφωθούν οι κοινωνικές και πολιτικές προϋποθέσεις στον τόπο μπορεί να υπάρξει λύση», εκτιμά ο πρώην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Ευάγγελος Βενιζέλος, ο οποίος, μιλώντας στην εκδήλωση Thessaloniki Summit, κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι δεν μπορεί να δώσει τη σωστή κατεύθυνση για να βγει η χώρα από την κρίση.

Όπως υπογράμμισε ο κ. Βενιζέλος, βασικές προϋποθέσεις για να υπάρξει ανάκαμψη είναι η ελληνική κοινωνία να συμφιλωθεί με το παρόν και την αλήθεια, και να αναγνωρίσει την ανάγκη διαρθρωτικών αλλαγών γιατί – όπως είπε – την συμφέρει και όχι γιατί τις επιβάλλουν.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, υπερασπίστηκε την οικονομική πολιτική που είχε εφαρμόσει η προηγούμενη κυβέρνηση, λέγοντας ότι το 2014 η Ελλάδα είχε βρεθεί να έχει θετικό ρυθμό ανάπτυξης, πρωτογενές πλεόνασμα, ενώ όπως είπε – είχε δημιουργηθεί κλίμα αισιοδοξίας. «Τώρα προσπαθούμε να προσδιορίσουμε το μέγεθος της βλάβης που προκλήθηκε στην ελληνική οικονομία λόγω των εσωτερικών αντιφάσεων και των ανακολουθιών της κυβέρνησης», τόνισε ο κ. Βενιζέλος, ενώ αναρωτήθηκε με ποιο τρόπο θα καλυφθούν οι χρηματοδοτικές ανάγκες της Ελλάδας μετά την ολοκλήρωση και του τρίτου προγράμματος.

Μέχρι το τέλος του 2016 πιθανόν να ολοκληρωθεί η δεύτερη αξιολόγηση, εκτιμά ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, Κρις Άλεν

Μέχρι τα τέλη του τρέχοντος έτους είναι πιθανόν να ολοκληρωθεί και η δεύτερη αξιολόγηση του ελληνικού προγράμματος, εκτιμά ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, Κρις Άλεν, ο οποίος μιλώντας στην εκδήλωση «Thessaloniki Summit», εμφανίστηκε αισιόδοξος για την πορεία της ελληνικής οικονομίας.

«Μετά από έξι δύσκολα χρόνια η Ελλάδα χρειάζεται ανάπτυξη και οικονομική σταθερότητα», υπογράμμισε ο κ.Άλεν, χαρακτήρισε τις αποκρατικοποιήσεις «παράγοντα – κλειδί» για τη δημιουργία επενδύσεων και ανάπτυξης στη χώρα, πρόσθεσε ότι η έγκαιρη εφαρμογή των δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η Ελλάδα έναντι των δανειστών είναι ζωτικής σημασίας για την επιτυχία του προγράμματος και επισήμανε ότι ήταν πολύ σημαντικό γεγονός ο διαχωρισμός της πολιτικής από τη διαχείριση του προγράμματος. Χαρακτήρισε «μέτρα ορόσημο» για το μέλλον της ελληνικής οικονομίας το άνοιγμα των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, ανέφερε ότι με τη νέα αξιολόγηση, που θα αφορά την ανάπτυξη και τις επενδύσεις, θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στις νέες τεχνολογίες και στην καινοτομία. «Πρέπει να βελτιώσουμε το επενδυτικό περιβάλλον», είπες χαρακτηριστικά ο κ.Άλεν, ο οποίος καταλήγοντας ανέφερε ότι η Θεσσαλονίκη συγκεντρώνει σημαντικές προοπτικές για περαιτέρω ανάπτυξη, μέσω του λιμανιού, των μεταφορών, της διέλευσης αγωγών, κ.α.

Το 2018 θα υπάρξει και τέταρτο Μνημόνιο, εκτιμά ο οικονομολόγος του ινστιτούτου Bruegel, Zsolt Darvas

Την εκτίμηση ότι το 2018 η Ελλάδα δεν θα καταφέρει να «βγει» στις αγορές και για το λόγο αυτό θα χρειαστεί και τέταρτο Μνημόνιο, εξέφρασε ο οικονομολόγος του ινστιτούτου Bruegel, Zsolt Darvas, ο οποίος ωστόσο εμφανίζεται συγκρατημένα αισιόδοξος για την πορεία της οικονομίας.

«Το 2018 η Ελλάδα δεν θα μπορέσει να βγει στις αγορές και γι αυτό θα υπάρξει ένα τέταρτο πρόγραμμα οικονομικής βοήθειας. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι το υιοθετώ», είπε χαρακτηριστικά ο Ούγγρος οικονομολόγος από το βήμα της εκδήλωσης «Thessaloniki Summit», διευκρινίζοντας ωστόσο ότι με την αύξηση του ΑΕΠ δεν θα χρειαστεί να προβεί σε μεγάλο δανεισμό.

«Είμαι πιο αισιόδοξος όσον αφορά το άμεσο μέλλον για την Ελλάδα», τόνισε ο κ. Darvas και έκανε γνωστό ότι η Ελλάδα έκανε τεράστιες προσπάθειες στο ζήτημα των μεταρρυθμίσεων. Μάλιστα, όπως ανέφερε χαρακτηριστικά ότι μέχρι στιγμής έχει υλοποιηθεί το 80 με 90% των δεσμεύσεων που ανέλαβε η χώρα στον τομέα των μεταρρυθμίσεων.

Αναφερόμενος στο ζήτημα του ελληνικού χρέους χαρακτήρισε αρνητικό ότι το 80% περίπου βρίσκεται στα χέρια επίσημων πιστωτών γεγονός – που όπως επισήμανε – αποτελεί σημαντικό εμπόδιο για την προσέλκυση ξένων επενδυτών στην Ελλάδα, ενώ σημείωσε ότι το ενδεχόμενο διευθέτησης έχει άμεση σχέση με τις γερμανικές εκλογές.

Αλ. Γούτα, Φ. Γρηγοριάδης, Γ. Χάτσος, Σ. Αβραμίδου